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DATENSCHUTZERKLÄRUNG
LIEFERUNGEN, DIENST- UND BAULEISTUNGEN

1. Einleitung
Diese Datenschutzerklärung gilt für alle Lieferun-
gen und Dienstleistungen sowie für Bauleistungen, 
soweit in besonderen Vereinbarungen nicht an-
ders geregelt, an und für das Arbeitsmarktservice  
(idF „AMS“), einschließlich der Vergabeverfahren 
zur Vergabe solcher Leistungen.

2. Verantwortliche 
Die Verarbeitung Ihrer Daten erfolgt durch das 

Arbeitsmarktservice 
Dienstleistungsunternehmen 

des öffentlichen Rechts 
Treustraße 35-43 

1200 Wien 
Mail: ams.oesterreich@ams.at

als Verantwortlichem.

3. Datenschutzbeauftragte(r)
Zuständige(r) Datenschutzbeauftragte(r) des  
Arbeitsmarktservice ist zu erreichen unter:

Postanschrift: 
AMS Österreich 

Bundesgeschäftsstelle 
z.Hdn.: Datenschutzbeauftragte(r) 

1200 Wien, Treustraße 35-43 
Mail: ams.datenschutz@ams.at

4. Verarbeitete Datenkategorien
In Zusammenhang mit Lieferungen und Dienstleis-
tungen sowie diesbezüglichen Vergabeverfahren 
verarbeiten wir personenbezogene Daten in folgen-
den Datenkategorien:

 - Kontaktdaten (z.B. Name, Firma, Kontaktperso-
nen, Geschäftsanschrift, Telefonnummer, Faxnum-
mer, E-Mail-Adresse, etc)

 - Vertragsdaten und sonstige Daten, deren Verar-
beitung für die Anbahnung und Abwicklung der Ge-
schäftsbeziehung erforderlich bzw. zweckmäßig ist

 - Zahlungs- bzw. Abrechnungsdaten (z.B. Bankver-
bindung, UID, etc)

 -  Daten, deren Verarbeitung zur Erfüllung unserer 
rechtlichen Verpflichtungen erforderlich ist

 -  sonstige Daten, die Sie uns im Zuge einer Ge-
schäftsbeziehung freiwillig zur Verfügung stellen

Im Rahmen von Vergabeverfahren verarbeiten wir 
weiters personenbezogene Daten in folgenden Da-
tenkategorien:

 - Inhalte und Daten aus Interessensbestätigungen, 
Teilnahmeanträgen, Angeboten und Wettbewerbs-
arbeiten (jeweils samt allfälligen Beilagen) sowie 
sonstigen Mitteilungen im Rahmen von Vergabe-
verfahren (Bieteranfragen, Aufklärungen, Mängel-
behebungen, Verhandlungen, etc)

 - Inhalte und Daten aus Eigenerklärungen bzw. ei-
ner Einheitlichen Europäischen Eigenerklärung

 - Inhalte und Daten aus Eignungs- und sonstigen 
Nachweisen, insbesondere

i) Nachweise der beruflichen Zuverlässigkeit 
(Strafregisterbescheinigungen, Registeraus-
künfte für Verbände, Auszüge aus der Insol-
venzdatei, Firmenbuchauszüge, Auszüge 
aus dem Gewerbeinformationssystem Austria 
(GISA), letztgültige Kontobestätigungen bzw. 
Unbedenklichkeitsbescheinigungen des zu-
ständigen Sozialversicherungsträgers, letzt-
gültige Rückstandsbescheinigung gemäß  
§ 229a BAO, Auskünfte aus der zentralen Ver-
waltungsstrafevidenz des Bundesministers für 
Finanzen gemäß § 28b des AuslBG, Auskünf-
te aus der Verwaltungsstrafevidenz des Kom-
petenzzentrums LSDB

ii) Nachweise der Befugnis im Sinne der in An-
hang IX BVergG angeführten Berufs- und 
Handelsregister

iii) Nachweise der finanziellen und wirtschaftli-
chen Leistungsfähigkeit im Sinne des Anhang 
X BVergG

iv) Nachweise der technischen Leistungsfähigkeit 
im Sinne des Anhang XI BVergG

v) Jeweils gleichwertige Dokumente der zustän-
digen Behörden des Sitzstaates eines Unter-
nehmers

vi) sonstige Nachweise (Zertifikate, Kalkulations-
nachweise, Nachweise zu Auswahl- bzw. Zu-
schlagskriterien, etc)

mailto:ams.oesterreich%40ams.at?subject=
mailto:ams.datenschutz%40ams.at?subject=


Die genannten Datenkategorien verarbeiten wir auch 
in Bezug auf allfällige Subunternehmer, verbundene 
Unternehmen oder sonstige Dritte, die zur Vertrags-
erfüllung bzw. im Rahmen von Vergabeverfahren he-
rangezogen werden.

5. Zwecke der Datenverarbeitung
Die Verarbeitung Ihrer Daten erfolgt zu Zwecken der 
Vertragsanbahnung und  abwicklung sowie allfälligen 
sonstigen mit Ihnen vereinbarten Zwecken.

In Vergabeverfahren erfolgt die Verarbeitung Ihrer 
Daten weiters zu Zwecken der Abwicklung dieser 
Vergabeverfahren und der Erfüllung der uns treffen-
den vergaberechtlichen Verpflichtungen.

Weiters kann in anonymisierter Form eine Weiter-
verarbeitung von Daten zu wissenschaftlichen bzw. 
statistischen Zwecken erfolgen.

6. Rechtsgrundlagen
Wir erheben, verarbeiten und nutzen Ihre personen-
bezogenen Daten auf Basis folgender Rechtsgrund-
lagen:

 - zur Erfüllung rechtlicher Verpflichtungen, denen 
wir unterliegen (insbesondere nach dem AMSG, 
AMFG, AlVG, ÜHG, SÜG, AuslBG sowie dem 
BVergG)

 -  zur Vertragserfüllung bzw. zur Durchführung vor-
vertraglicher Maßnahmen

 -  zur Wahrung unserer berechtigten Interessen

 - auf Basis einer allenfalls erteilten Einwilligung 
und/oder

 -  wenn eine sonstige rechtliche Grundlage im Ein-
klang mit der DS GVO vorliegt.

Es besteht keine Verpflichtung zur Bereitstellung der 
oben genannten personenbezogenen Daten. Ohne 
eine Bereitstellung dieser Daten können wir jedoch 
gegebenenfalls keine Vertragsbeziehung eingehen 
bzw. ist gegebenenfalls eine Teilnahme an Vergabe-
verfahren des AMS nicht möglich.

7. Empfänger und Auftragsverarbeiter
Zur Erfüllung der uns treffenden rechtlichen bzw. ver-
traglichen Verpflichtungen kann es – unbeschadet 
allenfalls bestehender Verschwiegenheitspflichten – 
auch erforderlich sein, Ihre Daten an Dritte weiterzu-
leiten bzw. im Rahmen von Vergabeverfahren auch 
zu bekannt zu machen.

Mögliche Empfänger/Auftragsverarbeiter 
(allgemein):

 - externe Dienstleister (z.B. IT Dienstleister; Berater, 
Sachverständige, Zahlungsdienstleister etc)

 - allfällige sonstige im Rahmen der Vertragsabwick-
lung herangezogene Dritte (z.B. Transportunter-
nehmen, etc)

 - Bundesministerium für Arbeit, Soziales, Gesund-
heit und Konsumentenschutz

 - Rechnungshof, Volksanwaltschaft und sonstige 
Einrichtungen, deren Kontrolle das AMS unterliegt

 - Gerichte/Behörden

Weitere mögliche Empfänger/Auftragsverarbeiter in 
Vergabeverfahren:

In Bezug auf Bekanntmachungen und Bekanntga-
ben (insbesondere Kerndaten gemäß Anhang VIIII 
BVergG 2018 zur Bekanntgabe vergebener Aufträ-
ge, abgeschlossener Rahmenvereinbarungen bzw. 
Ergebnisse von Ideenwettbewerben)

 - Amt für Veröffentlichungen der Europäischen Union 

 -  Amtlicher Lieferanzeiger (Wiener Zeitung Digitale 
Publikationen GmbH) oder sonstige vorgeschrie-
bene nationale Publikationsmedien

 - https://www.data.gv.at/ (Bundesministerium für Di-
gitalisierung und Wirtschaftsstandort)

 - Unternehmensserviceportal (Bundesministerium 
für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort)

In Bezug auf Auskunftspflichten, statistische Ver-
pflichtungen, grenzüberschreitende Zusammenar-
beit und Meldepflichten

 -  Bundesministerium für Verfassung, Reformen, De-
regulierung und Justiz

 -  Europäische Kommission

 -  zuständigen Behörden und Landeskammern ge-
mäß § 3 Abs. 1 Z 1 WKG (insbesondere im Rah-
men des Internal Market Information System (IMI) 
im Sinne der Verordnung (EU) Nr. 1024/2012)

 - Baustellendatenbank der Bauarbeiter-, Urlaubs- 
und Abfertigungskasse 

 - Nachprüfungsinstanzen (insbesondere BVwG, 
VwGH, VfGH und EuGH)
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Sonstige:

 - vergebende Stellen und sonstige in Vergabeverfah-
ren beigezogene Dritte (Sachverständige, Berater, 
etc)

 - allfällige eVergabe-Plattformen, über die ein Ver-
gabeverfahren abgewickelt wird

 - Mitbieter (im Rahmen von Zuschlagsentscheidun-
gen, Entscheidungen, mit welchem Bieter eine 
Rahmenvereinbarung abgeschlossen werden soll, 
bzw. Angebotsöffnungen samt Übermittlung dies-
bezüglicher Protokolle)

Eine Weiterleitung Ihrer Daten erfolgt ausschließlich 
auf Grundlage der DSGVO (insbesondere aufgrund 
uns treffender rechtlicher Verpflichtungen oder auf-
grund Ihrer vorherigen Einwilligung).

Zu den oben genannten Zwecken und auf Basis der 
oben genannten Rechtsgrundlagen erhalten wir Da-
ten über Sie unter Umständen auch von Dritten, ins-
besondere:

 - zentrale Verwaltungsstrafevidenz des Bundesmi-
nisters für Finanzen

 - Verwaltungsstrafevidenz des Kompetenzzentrums 
LSDB

 - zuständige Behörden und Landeskammern gemäß 
§ 3 Abs. 1 Z 1 WKG (insbesondere im Rahmen das 
Internal Market Information System (IMI) im Sinne 
der Verordnung (EU) Nr. 1024/2012)

 - für öffentliche Auftraggeber zugängliche Daten-
banken im Sinne des § 80 Abs. 5 BVergG (Katas-
terdienste), sofern Sie der Verwendung dieser Da-
ten zugestimmt haben

 - sonstige öffentlich zugängliche Daten (z.B. aus  
öffentlich zugänglichen Registern)

8. Ort der Datenverarbeitung 
Die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten 
erfolgt ausschließlich in Staaten der Europäischen 
Union bzw. des Europäischen Wirtschaftsraumes.

9. Speicherdauer
Soweit nicht im Einzelfall abweichende Aufbewah-
rungsfristen vorgesehen sind, werden wir Ihre Daten 
solange aufbewahren, als dies zur Erreichung der  
unter Punkt 5. genannten Zwecke erforderlich ist.

Jedenfalls bewahren wir Ihre Daten für die Dauer der 
uns treffenden gesetzlichen Aufbewahrungspflichten 
(insbesondere gemäß AMSG bzw. BVergG) auf bzw. 
gegebenenfalls darüber hinaus, soweit die Daten zur 
Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von 
Rechtsansprüchen weiterhin benötigt werden oder 
einzelne gesetzliche Bestimmungen längere Fristen 
vorsehen.

10. Ihre Rechte als Betroffener
Als Betroffener haben Sie das Recht auf Auskunft 
über Ihre gespeicherten personenbezogenen Daten, 
deren Herkunft und Empfänger und den Zweck der 
Datenverarbeitung sowie ein Recht auf Berichtigung, 
Datenübertragung, Widerspruch, Einschränkung der 
Bearbeitung sowie Sperrung oder Löschung unrichti-
ger bzw. unzulässig verarbeiteter Daten.

 
Soweit sich Änderungen Ihrer persönlichen Daten 
ergeben, ersuchen wir um entsprechende Mitteilung. 

11. Widerruf einer Einwilligung 
Sie haben das Recht, eine erteilte Einwilligung zur 
Verarbeitung Ihrer Daten jederzeit zu widerrufen. 
Die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis 
zum Widerruf erfolgten Verarbeitung wird hierdurch 
nicht berührt.

12. Beschwerderecht
Wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung  
Ihrer Daten gegen das Datenschutzrecht verstößt 
oder Ihre datenschutzrechtlichen Ansprüche sonst 
wie nicht beachtet wurden, können Sie sich an die 
Aufsichtsbehörde wenden. In Österreich ist die Öster-
reichische Datenschutzbehörde, Barichgasse 40-42, 
1030 Wien, zuständig.
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